



ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ НАРОДОВ, УЧИТЕЛЮ И ДРУГУ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

От комсомольцев и молодежи Советского Союза

Дорогой товарищ Сталин!

В день Вашего семидесятилетия комсомольцы и комсомолки, пионеры и пионерки, вся молодежь Союза Советских Социалистических Республик обращаются к Вам, великому вождю и учителю советского народа и всего прогрессивного человечества, со словами безграничной любви и благодарности. Мы горючо, от всего сердца поздравляем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, с днем Вашего рождения и желаем Вам здоровья и многих лет жизни на благо советского народа, на счастье трудящихся всего мира.

Товарищ Сталин, дорогой учитель,
Наш лучший друг, наставник

и отец,
Слова любви и верности примите
От миллионов молодых сердец.

Товарищ Сталин, нашей

молодежи

Вы путь открыли в радостную

жизнь.

Нам цели нет прекрасней

и дороже,

Чем вдохновенно строить

коммунизм.

Ваше имя, товарищ Сталин, неразрывно связано с именем Ленина.

Вместе с Лениным Вы создали коммунистическую партию большевиков — ум, честь и совесть нашей эпохи.

Вместе с Лениным Вы, товарищ Сталин, были вдохновителем и организатором победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Вместе с Лениным Вы создавали и укрепляли советское социалистическое государство — могучий оплот трудящихся всего мира. После Ленина Вы высоко подняли и понесли дальше великое, непобедимое ленинское знамя.

Под Вашим гениальным руководством, товарищ Сталин, коммунистическая партия осуществила самую смелую, самую дерзновенную мечту многих поколений борцов за народное счастье. Впервые в истории на одной шестой части земного шара осуществлен социализм.

В дни смертельной опасности, нависшей над нашей Родиной, Вы, товарищ Сталин, возглавили героическую борьбу советского народа с фашистскими захватчиками и привели наше Отечество к всемирно-исторической победе. Советский народ, все прогрессивное человечество обязаны Вам своим спасением от угрозы фашистского рабства.

Величие дел коммунистической партии, Ваших дел, товарищ Сталин, превосходит все, о чем мечтали лучшие представители человечества.

Под Вашим руководством народы Советского Союза идут к сверкающим вершинам коммунизма.

За годы советской власти неузнаваемо преобразилась наша социалистическая Родина. Зримые черты коммунизма мы ощущаем на каждом шагу. Советская молодежь живет в эпоху ленинско-сталинского гуманизма, в эпоху Сталинской Конституции, предоставившей трудящимся действительные свободы и истинные права, реально обеспеченные всеми несметными богатствами нашего социалистического общества, всей могучей силой советского государства.

В советской стране растет новое поколение людей, подобного которому не знала история. Черты нового коммунистического человека проявляются в поступках миллионов тружеников социалистического общества.

Мы крепки, как скалы.

Нас нельзя сломить,

Потому что Сталин

Научил нас жить!

Дал он в руки счастье,

Вывел нас на свет.

Ваше имя Сталин. —

Знамя всех побед!

Дорогой товарищ Сталин!

В каждой стране трудящиеся произносят Ваше имя с глубокой любовью, уважением и признательностью. Прогрессивное человечество, трудящиеся всех стран связывают с Вашим именем свои надежды на длительный мир, на лучшее будущее.

Озаренные светом ленинско-сталинских идей, встают на путь социалистического строительства страны Европы и Азии. По примеру великого Советского Союза успешно строят социализм страны народной демократии — Чехословакия, Польша, Болгария, Венгрия, Румыния, Албания.

Немецкий народ создал Германскую демократическую миролюбивую республику.

Новая страница в истории народов Азии открылась блестящей победой многомиллионного китайского народа.

Силы демократии и социализма растут и крепнут с каждым днем. Силы империализма, поджигателей войны терпят одно поражение за другим.

Подхваченный горячими сердцами,
Ваш ясный голос слышат все края,
Со всех сторон под сталинское

знамя —

Под знамя мира сходятся друзья!

Пусть беснуется англо-американские империалисты и их прислужники. Советский народ, трудящиеся всех стран, прогрессивные люди всего мира беспощадно сметут со своего пути поджигателей новой войны — всех, кто позволит поднять руку на завоевания нашей советской Родины, кто попытается остановить победную поступь коммунизма.

Дорогой товарищ Сталин!

Советская молодежь составляет один из славных отрядов могучей армии строителей коммунизма. В первых рядах советской молодежи идет созданный великим Лениным и Вами, товарищ Сталин, десятиллионный ленинско-сталинский комсомол. Рядом с комсомолом — четырнадцатимиллионная армия юных пионеров.

Под руководством коммунистической партии, под Вашим руководством, товарищ Сталин, комсомол воспитывает пламенных патриотов нашей Родины, беспрельдно преданных великому делу коммунистической партии, делу Ленина — Сталина.

Дорогой товарищ Сталин!

Комсомольцы и комсомолки, пионеры и пионерки, все молодое поколение советской Родины с безграничной преданностью и глубоким уважением носят в своих сердцах Ваш великий образ. Как самый родной и близкий человек. Вы — в каждом нашем доме, в каждой советской семье. Наши сердца преисполнены сыновней любовью к Вам, дорогой наш вождь, учитель и друг. С Вас мы берем пример в своем стремлении умножить силу и могущество социалистической Родины. Обладать чертами Вашего характера — завзятая мечта каждого советского молодого человека.

Как светлое солнце,

Что в небе плывет,

Нам светлое имя

Сияет с высот.

Как солнце, что в синей

Горит вышине,

Так славят то имя

Народ на земле.

С тем именем к счастью

Народы идут. —

Про Сталина песни

Все люди поют.

Молодое поколение советской державы истинный смысл и высшее счастье своей жизни видит в борьбе за великое дело коммунистической партии, за торжество коммунизма. Этому учит нас славная история коммунистической партии, этому учит нас великий Ленин, этому учитте Вы, товарищ Сталин.

Быть гражданином Советского Союза — огромное счастье. Мы с гордостью повторяем Ваши, товарищ Сталин, слова о том, что «...последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чиновника, влачащего на плечах ярмо капиталистического рабства...»

Большевистская партия, Вы, товарищ Сталин, любовно формируете у советской молодежи коммунистические черты, прививаете ей высокие моральные качества, воспитываете молодое поколение бодрым, верющим в свои силы, не боящимся трудностей, готовым преодолеть любые препятствия.

Мы помним Ваши слова, полные отеческой любви и доверия к подрастающему поколению нашей страны: «Молодежь — наша будущность, наша надежда, товарищи... Она должна донести наше знамя до победного конца».

Обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, всей своей жизнью и работой оправдать это высокое доверие.

Вы, товарищ Сталин, учитте, что воспитание молодежи в коммунистическом духе особенно значительное приобретает теперь, когда советский народ решает великие задачи строительства коммунизма. От коммунистического воспитания сейчас, больше чем когда-либо, зависят все успехи нашей страны.

Обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, что будем настойчиво воспитывать в себе качества подлинных советских патриотов — строителей коммунистического общества.

Вы, товарищ Сталин, поставили перед подрастающим поколением нашей страны задачу — учиться, упорно и настойчиво обогащать свои знания. В исторической речи на VIII съезде комсомола Вы говорили:

«Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой. А чтобы знать, надо учиться».

Обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, что будем неустанно изучать науку, углублять свои знания. Мы будем и впредь готовить из своей среды высококвалифицированных специалистов по всем отраслям знаний.

Вы, товарищ Сталин, учитте советскую молодежь социалистическому отношению к труду, как к делу чести, славы, доблести и героизма.

Обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, трудиться, не покладая рук, на благо нашей социалистической Родины. Мы будем бороться за неуклонный подъем производительности труда, будем бережно относиться к социалистической собственности. Мы выдвинем из своей среды новые тысячи молодых повторов промышленности, транспорта, сельского хозяйства, мастеров высокой производительности труда.

Вы учитте, товарищ Сталин, бороться за изобилие духовной культуры в нашей стране, умножать культурные ценности советского народа.

Обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, воспитывать в своей среде мастеров социалистической культуры, литературы и искусства.

Вы учитте нас, товарищ Сталин, быть правдивыми, честными и скромными, не кичиться своими успехами, не успокаиваться на достигнутом.

Обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, воспринимать в себе эти большевистские качества.

Вы учитте нас, товарищ Сталин, всемерно укреплять могущество нашей великой советской Родины.

Обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, быть бдительными, чтобы никакие козни международной реакции не могли застичь нас врасплох. Мы всегда готовы, в любых условиях, с честью и достоинством отстаивать интересы нашего социалистического Отечества.

Вы учитте нас, товарищ Сталин, всегда поддерживать дух интернационализма, развивать и расширять связи советской молодежи с демократической молодежью всего мира.

Обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, и впредь неустанно укреплять солидарность прогрессивной молодежи в борьбе за мир, народную демократию и социализм. Советская молодежь с честью оправдает звание авангарда демократической молодежи мира.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Все подрастающее поколение Советского Союза обещает Вам и впредь всегда и во всем твердо следовать за Всесоюзной Коммунистической партией (большевиков), за Вами, товарищ Сталин.

Вся советская молодежь присягает на верность Вам, наш любимый друг, великий вождь и мудрый учитель.

Под знаменем Ленина — Сталина мы готовы к любым боям за победу коммунизма.

Сталин-отец!

Мы приносим с любовью

Слово горячее —

клятву сыновью.

Сталина слово,

партии слово

Выполнить с честью

все мы готовы.

Сталин-отец!

На полях и на стройках

Будем упорны,

умелы

и стойки!

В каждом краю.

Везде и всегда

Юность готова на подвиг труда.

Нет для юности

счастья другого,

Кроме народного

счастья святого.

Сталину,

партии,

делу страны

Каждым дыханием

будем верны!

Живите много, много лет, наш дорогой

вождь и учитель, наша гордость, наша

слава!

Да здравствует наша могучая Родина

— Сталина — организатор и вдохновитель

побед советского народа!

Да здравствует великий вождь народов,

учитель и друг советской молодежи,

наш горячо любимый и родной товарищ

Сталин!

Письмо единодушно приняли на собраниях молодежи

38.232.867 комсомольцев и молодежи.

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР, посвященное семидесятилетию товарища И. В. Сталина

Весь советский народ, миллионы трудящихся за рубежом с глубокой любовью и благодарностью отметили 21 декабря 70-летие со дня рождения своего великого вождя, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

В этот день имя И. В. Сталина с особой силой звучало во всех уголках земного шара, на языках всех народов мира.

Трудящиеся всех стран обращают свои лучшие мысли и чувства к товарищу Сталину — великому продолжателю дела Ленина. Вместе с Лениным товарищ Сталин создавал большевистскую партию и основал первое в мире социалистическое государство. С именем товарища Сталина — вдохновителя и организатора победы социализма в СССР неразрывно связаны всемирно-исторические успехи нашей Родины. И в годы мирного строительства и в годы суровых военных испытаний великий Сталин вдохновлял и вдохновляет советский народ на трудовые и ратные подвиги, уверенно ведет нашу страну по пути к новым победам, к торжеству коммунизма.

Горячая любовь к своему вождю и учителю звучит в многочисленных народных песнях и сказаниях, сложенных в городах и селах — повсюду, где живут и трудятся советские люди, озаренные светом Сталинской Конституции.

Советский народ, народ-труженник, народ-творец, народ-созидатель ознаменовал 70-летие товарища Сталина новыми патристическими делами, выдвинувшими производственные победы. Своей трудовой вклад в фонд послевоенной сталинской пятилетки сделали металлурги и горняки, машиностроители и текстильщики, колхозники, работники МТС и совхозов — труженники всех отраслей промышленности и сельского хозяйства.

В эти дни в Москву прибыла делегация трудящихся многих зарубежных стран, чтобы приветствовать товарища Сталина — вождя и учителя всего трудящегося человечества, знаменосца мира, демократии и социализма.

Сегодня в празднично украшенном Большом театре собрались представители старого и молодого поколения героического советского народа, прошедшего славный путь борьбы и побед под руководством великой партии Ленина — Сталина. Здесь присутствуют лучшие люди столицы — стахановцы и стахановки, ученые, строители, конструкторы, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, деятели искусства и литературы, офицеры, генералы, маршалы Советской Армии.

В ложах театра — посланцы Союзных республик, которым народы поручили передать сердечный, идуший от души, привет родному отцу и учителю товарищу Сталину, сплотившему народы СССР в единой братской семье.

Сегодня особенно праздничен Большой театр. В сиянии электрических огней сияет 16 Союзных республик. В глубине сцены портрет Иосифа Виссарионовича Сталина, обрамленный живыми цветами.

Взоры собравшихся устремлены к сцене... Наступает волнующая минута. За столом президиума появляются товарищи И. В. Сталин, т. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, Л. И. Берия, Л. М. Каганович, А. П. Микоян, П. С. Хрущев, Н. А. Булганин, П. М. Шверник, А. П. Косыгин, М. А. Суллов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкрятов, члены Комитета, созданного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина.

Бурная, продолжительная овация вспыхивает под сводами театра. Собравшиеся встают, горячо приветствуя товарища Сталина и его соратников. Во всех концах звучат приветственные возгласы в честь великого вождя и учителя.

В президиуме занимают также места представители братских коммунистических партий, прибывшие в Москву в эти дни: Мао Цзе-дун, П. Тольятти, Ж. Ибаррури, М. Ракоши, Георгиу-Деж, А. Маргел, В. Червенков, В. Широкий, Ф. Ювьяк, Вялде Пессис, П. Колленга, В. Ульбрихт, Цеденбал, Ким Ду Бон.

Торжественное заседание ЦК ВКП(б), Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Президиума ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров

РСФСР, ЦК и МГК ВКП(б), Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК и МГК ВЛКСМ совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина, открывает тов. П. М. Шверник.

— Разрешите мне от вашего имени, от имени всего советского народа, — говорит тов. Шверник, — горячо поздравить Иосифа Виссарионовича Сталина с днем его славного 70-летия и от всего сердца пожелать ему доброго здоровья и многих лет жизни на счастье и радость нашего народа и трудящихся всего мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Сегодня самые заветные мечты и наилучшие пожелания советских людей связаны с именем вождя, учителя и друга, самого близкого и беспрельдно дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина, чей гений и несокрушимая сила воли неустремимо ведут наш народ вперед, к победе коммунизма. (Бурные аплодисменты).

Более 50 лет своей жизни товарищ Сталин посвятил делу пролетарской революции, делу рабочего класса, делу трудового народа. Вместе с Лениным товарищ Сталин создал могучую большевистскую партию и вооружил ее ленинско-революционной теорией.

Вместе с Лениным товарищ Сталин руководил героической борьбой большевистской партии за установление диктатуры пролетариата, за победу Советской власти.

В годы гражданской войны и интервенции товарищ Сталин вместе с Лениным поднял парол на разгром сил буржуазно-империалистической белогвардейщины и иностранных империалистических захватчиков.

Товарищ Сталин вместе с Лениным заложил основы Советского социалистического государства рабочих и крестьян, создал и укрепил Союз Советских Социалистических Республик, основанный на нерушимой братской дружбе и сотрудничестве свободных народов.

После смерти Ленина все заботы по руководству партией и государством легли на товарища Сталина. Под его мудрым руководством коммунистическая партия большевиков, преодолевая многочисленные трудности на своем пути, смело повела рабочий класс и всех трудящихся вперед, по ленинскому пути. (Бурные аплодисменты).

В упорной борьбе с презренными врагами революции, с врагами народа, пытавшимися вернуть нашу страну назад, к буржуазным порядкам, товарищ Сталин отстоял и развил ленинизм, развил ленинскую теорию о возможности победы социализма в одной стране, вооружил этой теорией партию и миллионные массы трудящихся и превратил ее в жизнь. Под руководством товарища Сталина большевистская партия осуществила социалистическую индустриализацию страны, техническую реконструкцию всего народного хозяйства, объединила многомиллионные массы крестьянства в колхозы, обеспечила победу социализма в СССР и навсегда уничтожила эксплуатацию человека человеком, ликвидировала безработицу и нищету, создала широкие возможности для роста жилищной и культурной жизни народа.

В результате победы социализма создано и укрепилось морально-политическое единство советского общества, упрочилась дружба народов.

В дни Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов товарищ Сталин принял на себя главное командование Вооруженными Силами славной Советской Армии, предстал перед миром, как вождь могучего народа, как величайший стратег и полководец всех времен и непревзойденный творец самой передовой советской военной науки. (Аплодисменты).

Под руководством товарища Сталина советские воиска не только изгнали оккупантов с родной земли, но и освободили народы от фашистского ига. Под влиянием этой победы рабочие и крестьяне стран Центральной и Юго-Восточной Европы и Китая, руководимые коммунистическими партиями, свергли ненавистные им реакционные прави-

тельства, утвердили свою народно-демократическую власть.

Советский народ под руководством большевистской партии уверенно идет вперед, добиваясь неустанным выполнением великих сталинских планов, направленных на дальнейшее развитие производительных сил, на преобразование природы для того, чтобы поставить ее на службу человеку.

Под руководством товарища Сталина, на основе развивающейся в нашей стране науки, опирающейся на производство, постоянно расширяется связь ученых с передовыми рабочими и специалистами.

Всеми своими успехами советский народ обязан коммунистической партии большевиков, воспитанной и закаленной в боях Лениным и Сталиным. Неиссякаемым источником энергии, поднимающим советский народ на новые подвиги, служит многогранная и выдающаяся деятельность товарища И. В. Сталина. (Аплодисменты).

Имя товарища Сталина стало для нас самым близким, самым родным. Оно поднимает нас на вдохновенный труд, укрепляющий могущество нашей социалистической Родины. Имя Сталина зажигает сердца миллионов советских людей, поднимает на победы коммунизма. (Бурные аплодисменты).

С именем Сталина связаны надежды трудящихся всего мира, борющихся за освобождение от капиталистического рабства. Все передовое человечество видит в товарище Сталине знамя борьбы за свободу и демократию, за мир между народами. (Продолжительные аплодисменты).

Слава гениальному мыслителю и вождю коммунизма, нашему учителю и другу, родному и любимому товарищу И. В. Сталину. (Бурные аплодисменты). Все встают, в зале долго длится овация в честь товарища И. В. Сталина. Раздаются приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава товарищу Сталину!».

Искренние чувства беспредельной любви и беззаветной преданности, которые испытывают народы СССР к родному Сталину, звучали в этот вечер в устах посланцев Союзных республик и городов страны.

От имени делегации РСФСР с приветствием к товарищу Сталину обратился академик А. Н. Несмеянов.

— Сегодня все мысли и чувства каждого советского человека и трудящегося всего мира обращены к Вам, товарищ Сталин, — говорит тов. Несмеянов. — Вся Ваша жизнь — это великий пример беззаветного и самоотверженного служения народу. Весь Ваш могучий гений, все Ваше большое сердце Вы отдаете борьбе за свободу, мир и счастье трудящихся, на процветание нашей социалистической Родины.

Желаем Вам, наш родной и великий Сталин, много лет здоровья на радость и счастье советского народа и трудящихся всего мира.

Слава великому и родному товарищу Сталину! (Аплодисменты).

На трибуне — знатный мастер завода «Калибр» Николай Российский. От имени делегации столицы нашей Родины он передает товарищу Сталину горячие поздравления и сердечный привет москвичей.

От имени трудящихся славного города Ленина сердечный привет великому вождю и учителю передает народный артист СССР Николай Черкасов.

Делегату Украины тов. Назаренко, приветствуя дорогого вождя и учителя, говорит о том, что лучшие чувства и мысли украинского народа с особой силой и любовью обращены в этот знаменательный день к родному товарищу Сталину. С именем товарища Сталина связаны всемирно-исторические успехи нашей Родины. С именем товарища Сталина связано создание и расцвет Украинского Советского государства.

Народный поэт Белоруссии Якуб Колас, горячо приветствуя товарища Сталина, провозглашает здравицу в честь любимого вождя и учителя. Он восторженно читает стихи, посвященные товарищу Сталину.

Далее с речью выступает делегат Узбекской ССР тов. Юсупов.

— В этот радостный день Вашего юбилея, — говорит тов. Юсупов, —

позвольте поздравить Вас от лица счастливого узбекского народа и пожелать Вам, наш отец и учитель, многих, многих лет жизни и доброго здоровья на наше общее благо.

Тов. Юсупов заявляет, что узбекский народ, так же как и все народы Советского Союза, будет и впредь трудиться над тем, чтобы крепла и развивалась наша любимая Родина, чтобы жизнь всех советских людей была еще более светлой и счастливой.

С прочувствованными словами приветствия обращается к Иосифу Виссарионовичу делегат Казахской ССР тов. Джангозин. Он говорит о том, что под знаменем большевистской партии, под руководством товарища Сталина Казахстан из отсталой в прошлом царской окраины превратился в крупнейшую Советскую республику, обладающую современной индустрией и передовым социалистическим земледелием.

На трибуне делегат советской молодежи тов. Федорова.

— Родной наш вождь, отец и учитель, — говорит она, — Комсомольцы и советская молодежь в торжественный день Вашего славного 70-летия обращаются к Вам, великому вождю и учителю советского народа и трудящихся всего мира, со словами горячего приветия и безграничной любви.

— Мы будем и впредь учиться у Вас, товарищ Сталин, беззаветной преданности своему народу, безстрашию в борьбе, неутомимому трудолюбию и верности делу партии Ленина—Сталина.

Тов. Федорова провозглашает здравицу в честь товарища Сталина. В зале снова звучат бурные аплодисменты.

Приветствуя товарища Сталина, делегат Грузии, народный артист СССР А. Хорава говорит:

— Грузинский народ, как и все народы Советского Союза, безмерно благодарит Вас, товарищ Сталин, за то, что Вы сделали нашу великую Родину могучей и счастливой, отстояли ее свободу и независимость в смертельной борьбе с фашистскими захватчиками и уверенно вете ее к коммунизму.

С теплыми словами приветия выступает делегат Азербайджанской ССР тов. Таирова. Она говорит о признательности и бесконечной благодарности азербайджанского народа товарищу Сталину за свое возрождение и национальное существование Азербайджана.

От имени молдавского народа приносит поздравления товарищу Сталину тов. Крученко. Обращаясь к товарищу И. В. Сталину, тов. Крученко говорит: — Вам, дорогой товарищ Сталин, великой партии большевиков обязан молдавский народ своим освобождением от колониального рабства и фашизма, воссоединением в единую Советскую Социалистическую Республику.

Нет такого уголка в нашей республике, где бы труженник-молдаван не ощущал Вашей неустанной заботы, о процветании нашего края, о благосостоянии нашего народа.

— Литовский народ, как и все народы Советского Союза, преисполнен к Вам, товарищ Сталин, чувством беззаветной любви, безграничной преданности, горячей благодарности за Ваши великие дела на благо трудящихся. — говорит делегат Литовской ССР тов. Каунайте. — Наша советская земля, благодаря неустанным Вашим работам, становится все обильнее, все краше. Это мы видим на примере нашего родного края — Советской Литвы.

От всей души желаем Вам, любимый товарищ Сталин, долгих, долгих лет жизни на счастье нашей советской Родины и всего человечества.

Тов. Шверник сообщает, что на заседании прибыла делегация юных пионеров Москвы, чтобы приветствовать товарища Сталина в день его 70-летия.

Под сводами театра раздаются знакомые звуки пионерского горна. Тепло приветствуемые собравшимися, пионеры входят в зал, поднимаются на сцену. Ребята обращаются со стихотворным приветствием к товарищу Сталину. Товарищ Сталин аплодирует юным ленинцам, всегда готовым к борьбе за рабочее дело.

Группа пионеров подходит к столу президиума и под бурные аплодисменты всего зала преподносит товарищу Сталину живые цветы. Участники собрания го-

рячей овацией провожают юных москвичей.

Говорит делегатка Латвийской ССР тов. Приеде:

— Латвийский народ передает Вам, наш дорогой, родной и любимый Иосиф Виссарионович, от всего сердца свой горячий привет в день Вашего 70-летия и желает Вам доброго здоровья и долгих, долгих лет жизни на радость и счастье советского народа и всего прогрессивного человечества.

Горячие слова приветствия вождю передает от имени Киргизской ССР тов. Ахунбаев.

Он говорит, что все успехи киргизского народа в развитии его социалистической государственности, экономики и культуры, вся его счастливая жизнь неразрывно связаны с именами Ленина и Сталина. Лучшие мечты киргизского народа, воспетые в нашем древнем эпосе «Манас», осуществились в великую сталинскую эпоху.

На трибуне — делегатка Таджикской ССР тов. Халикова

— Мне выпало большое счастье от имени таджикского народа приветствовать Вас, любимого вождя, учителя и друга всех народов великого Советского Союза и пожелать Вам доброго здоровья и долгих лет жизни на благо и счастье всех трудящихся. Испытанной, твердой рукой ведите народы нашей страны вперед, к вершинам коммунизма! (Аплодисменты).

На трибуне посланец Армении тов. Амбарцумян.

— Благодаря Вашей постоянной отеческой заботе и помощи, — говорит он, — Армения преобразилась. Построена социалистическая промышленность, колхозный строй изменил лицо армянской деревни. Ваше, товарищ Сталин, внимание и руководство привели к небывалому расцвету культуры нашей республики. Живите и здравствуйте долгие и долгие годы, наш родной отец, вождь, учитель и друг всех народов, наш великий Сталин! (Продолжительные аплодисменты).

С братской помощью великого русского народа, — говорит делегатка Туркмении тов. Мамедова, — под руководством большевистской партии, возглавляемой бессмертным Лениным и Вами, Иосиф Виссарионович, туркменский народ освободился от гнета царских колонизаторов, ханов, эмиров и стал подлинным хозяином земли и воды, хозяином своей судьбы. Неизвестным стал Советский Туркменистан за четверть века своего существования, как Союзной республики. Благодаря Вашей, Иосиф Виссарионович, отеческой заботе, Туркменистан превратился в цветущую социалистическую республику. В день Вашего славного 70-летия примите, дорогой Иосиф Виссарионович, и наш пламенный привет и глубокий поклон.

Великому Сталину — слава! (Продолжительные аплодисменты).

От делегации Эстонской ССР выступает тов. Каротамм.

— Вы, товарищ Сталин, дали эстонскому народу, — говорит он, — свободу и счастье, дали ему радостную жизнь, полную творческого социалистического труда.

Эстонский народ всегда будет тесно сплочен вокруг своего великого вождя и мудрого учителя, своего лучшего и любимого друга и отдаст все свои силы самоотверженной работе и напряженному труду за торжество великих и бессмертных идей коммунизма.

Эстонский народ выполнит эту священную клятву.

Да живет и здравствует много и много лет великий вождь, мудрый учитель, наш родной и любимый товарищ Сталин. (Аплодисменты).

— Вы, товарищ Сталин, помогли карело-финскому народу обрести свое счастье, обрести свое чудесное Само, о котором всеками мечтали его предки и воспевали в бессмертных рунх «Калевалы». — говорит делегат Карело-Финской ССР тов. Сюкияйнен.

И сегодня, в день всенародного праздника, карело-финский народ вместе со всеми братскими советскими народами выражает чувство безграничной любви, преданности и глубочайшей благодарности за свое счастливое сегодня, за еще более прекрасное завтра.

(Окончание на 3 стр.)

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР, посвященное семидесятилетию товарища И. В. Сталина

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Да здравствует великий гений человечества, наш родной и любимый товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Тепло, долгими аплодисментами приветствуют собравшиеся появление на трибуне председателя ЦК Китайской компартии, вождя китайского народа Мао Цзе-дуна.

— Китайский народ в тяжелой борьбе против угнетателей всегда глубоко и остро чувствовал и чувствует всю важность дружбы товарища Сталина. Разрешите мне от имени китайского народа и коммунистической партии Китая в этот торжественный час поздравить товарища Сталина с 70-летием со дня рождения и пожелать ему здоровья и долгих лет жизни.

Позвольте мне выразить чувства глубокой радости в связи с невиданным сплочением рабочего класса всего мира, достигнутому под руководством товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует Советский Союз — оплот демократии и мира во всем мире! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий Сталин — вождь рабочего класса всего мира и международного коммунистического движения! (Бурные аплодисменты).

На трибуне — член Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей партии Францишек Юзвик.

— Дорогие товарищи! Мы прибыли из демократической Польши, освобожденной из-под гитлеровской неволи героической Советской Армией, руководимой великим Сталиным, — говорит Францишек Юзвик.

Наш народ никогда не забудет, что он дважды в течение четверти века получил свободу и независимость благодаря Советскому социалистическому государству.

В письмах и в наших скромных подарках, которые мы привезли в Москву, миллионы трудящихся Польши выражают свою любовь и благодарность великому вождю товарищу Сталину; они поручили нам от их имени в день Вашего, товарищ Сталин, семидесятилетия передать Вам самые сердечные и горячие поздравления. (Бурные аплодисменты).

Далее от имени народов Чехословакии сердечный привет и наилучшие пожелания товарищу Сталину, великому гению, творцу и строителю социализма, вождю международного лагеря мира, демократии и социализма в день его 70-летия. — передает член Президиума ЦК Чехословацкой компартии В. Широкий.

— Народы Чехословакии, — говорит он, — отмечают 70-летие товарища Сталина, как свой самый большой праздник. С именем товарища Сталина связано освобождение нашей Родины и возрождение нашей самостоятельности. С именем товарища Сталина связана наша мирная созидательная работа, наша безопасность перед лицом угрозы империализма, с именем товарища Сталина связано наше светлое социалистическое будущее, расцвет нашей культуры и счастье наших детей.

Мы счастливы, что живем в великую сталинскую эпоху, что имеем возможность принимать участие в строительстве нового, лучшего мира.

В заключение В. Широкий под бурные аплодисменты провозглашает здравницу в честь вечной дружбы между народами Советского Союза и Чехословакии, в честь учителя, друга и вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

Один за другим поднимаются на трибуну посланцы стран народной демократии, приветствуя от имени своих народов великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

Горячо приветствует товарища И. В. Сталина секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии В. Червенков.

— Советский Союз и великий Сталин, героическая Советская Армия спасли нашу Родину от чужеземного ига, от позора и ужасов империалистической кабалы, — говорит В. Червенков.

Дружба с Советским Союзом — это залог национального расцвета, это главная гарантия независимости нашего народа. Вот почему любовь к товарищу И. В. Сталину — это неразрывная часть нашей любви к Родине. Вот по-

чему болгарские трудящиеся от всей души называют товарища И. В. Сталина своим освободителем, родным отцом, великим учителем и вождем.

Разрешите передать Вам, любимый Иосиф Виссарионович, благодарственное письмо, подписанное пятью миллионами трудящихся Болгарии — почти всем взрослым грамотным населением нашей страны.

Слава великому Сталину! (Бурные аплодисменты).

— По случаю Вашего 70-летия разрешите передать Вам горячий привет и добрые пожелания трудящихся Венгерской народной республики, — говорит, обращаясь к товарищу И. В. Сталину, генеральный секретарь ЦК Венгерской партии трудящихся тов. М. Ракоши, тепло встреченный собравшимися.

В этот торжественный час мы снова хотим подчеркнуть, что отправной точкой и прочной базой всех наших успехов являлась и является помощь и поддержка могучего Советского Союза и, в первую очередь, товарища Сталина.

Наш трудящийся народ чтит и любит товарища Сталина не только как величайшего государственного деятеля, преобразующего эпоху, но своим здоровым пролетарским чутьем наш народ узнал в великом вожде, кующем новый мир, подлинно человеческого, сердечного, понимающего друга трудящегося народа. Ныне не только в Советском Союзе говорят «Наш родной отец», но и венгерские рабочие и крестьяне называют товарища Сталина своим «Родным отцом».

Благодаря Советскому Союзу не удалось подлому интригану американских поджигателей войны — прелателю Тито превратить нашу Родину в поле кровавых авантур.

Мы заверяем Вас, что мы, как один человек, стойко будем идти под победоносным знаменем Ленина — Сталина.

Приветствие румынского народа передает товарищу Сталину генеральный секретарь Румынской рабочей партии Георгиу-Деж.

— Трудящиеся Румынской народной республики послали нас сюда на празднование Вашего 70-летия, чтобы выразить Вам безграничную любовь и глубочайшее чувство признательности румынского народа, — говорит Георгиу-Деж.

Румынский народ выражает глубокую признательность большевистской партии, советскому народу, славному Советской Армии и Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, за то, что впервые в своей истории он получил подлинную национальную независимость. Никогда не забудет румынский народ, что в жестокие годы голода и засухи благодаря Вашей отеческой заботе были спасены сотни тысяч жизней трудящихся Румынии.

Желаем Вам, наш дорогой Иосиф Виссарионович, долгих, долгих лет жизни на благо и счастье трудящихся всего мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

— Горячую, сердечную благодарность товарищу Сталину наш народ выразил в своем приветственном послании, подписанном всеми тружениками МНР, — говорит представитель Монгольской Народной Республики тов. Целенбал. — В этот знаменательный день с сокрушенными думами и мыслями, обращаясь к товарищу Сталину, монгольский народ говорит: дорогой Иосиф Виссарионович наше сердечное «их байрала» — большое сердечное спасибо Вам, — нашему мудрому отцу и учителю за все то, что Вы сделали и делаете для нашего счастья. Живите и здравствуйте долгие, долгие годы на счастье трудового человечества!

Слово предоставляется Председателю Президиума Верховного народного собрания Корейской Народной демократической республики Ким Ду Бону.

— По случаю Вашего славного 70-летия, Иосиф Виссарионович, 30-миллионный корейский народ послал нас в столицу нашего великого друга и соседа — Москву и поручил мне передать Вам сердечный привет и выразить чувство благодарности, глубокого уважения и беспредельную любовь к Вам и руководимому Вами советскому народу, — заявил под аплодисменты Ким Ду Бон.

— Ваше имя близко и дорого каждому корейцу. С Вашим именем, дорогой Сталин, связано освобождение нашего

народа от длительного господства японских поработителей, постоянная и бескорыстная дружеская помощь Советского Союза в деле строительства независимого государства — Корейской Народной-Демократической Республики.

Вы открыли новую эпоху в истории корейского народа.

Выступает генеральный секретарь Итальянской компартии Пальмиро Тольятти, речь которого неоднократно прерывается горячими аплодисментами.

— От итальянского рабочего класса и всех граждан Италии, в сердцах которых живет любовь к прогрессу, демократии и миру, от более чем двух миллионов итальянских коммунистов передаю товарищу Сталину поздравления и пожелания, полные преданности и любви, — говорит Пальмиро Тольятти.

Вы нас научили быть коммунистами, бороться во всяких условиях, быть верными до конца принципам марксизма-ленинизма, служить делу освобождения трудящихся. Мы обязуемся и впредь быть верными Вашему учению, бороться за единство рабочих, за независимость нашей страны, за мир, против поджигателей новой войны.

Итальянский народ никогда не согласится быть ввергнутым в новую войну против Советского Союза и против народов, которые стали на путь социализма.

Желаем Вам долгих лет жизни и здоровья на благо народов Советского Союза, рабочего класса и народов всего мира.

Слава Вам, товарищ Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

— Дорогой товарищ Сталин! Мне выпала огромная радость и великая честь передать Вам сегодня самые горячие поздравления от Центрального Комитета коммунистической партии Франции и нашего генерального секретаря Мориса Тореза, — говорит под аплодисментами, член ЦК Французской компартии тов. Мартель.

— Я приношу Вам также волнующее свидетельство доверия и любви всего народа нашей страны. Мужчины и женщины Франции, в отличие от своих неустойчивых правителей, не забыли, что свободой и жизнью они обязаны Вам. Они знают, что во главе народов Советского Союза Вы самый стойкий, самый лучший борец за мир.

Народ Франции обещает Вам, товарищ Сталин, все больше крепить единство рабочего класса, единство сторонников мира.

Желаем долгих лет здоровья и плодотворного труда нашему великому вождю и учителю, лучшему другу французского народа.

Звонко звучащую речь произносит генеральный секретарь Испанской компартии Долорес Ибаррури.

— Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович! В этот незабываемый день миллионы мужчин и женщин со всех концов земли шлют Вам свои лучшие пожелания. Среди этих торжественных и радостных голосов слышен также голос испанского народа, который не хочет жить на коленях и идет на борьбу за освобождение Родины с именем Сталина на устах. Несмотря на преследования и террор франкистских палачей, в сердцах всех честных испанцев горит священный огонь любви к Сталину и Советскому Союзу.

От имени испанцев, борющихся за свободу, я хочу выразить горячие чувства нашего народа в этих памятных словах, идущих из глубины сердца: Да здравствует Советский Союз, величественные победы которого несут на себе неизгладимую печать гения Иосифа Виссарионовича Сталина!

Да живет и здравствует долгие годы великий творец коммунизма, товарищ Сталин! — провозглашает под бурные аплодисменты Долорес Ибаррури.

На трибуне — член правления Социалистической единой партии Германии Вальтер Ульбрихт.

— Трудящийся немецкий народ, президент Германской демократической республики Вильгельм Ник и премьер-министр Отто Гроетвель от всего сердца желают Вам здоровья и долгой жизни, — говорит под аплодисментами член Центрального правления СЕПГ тов. Ульбрихт.

Все демократические силы Германии глубоко обязаны Вам за то, что под Вашим гениальным руководством, благода-

ря героизму советских народов, был уничтожен гитлеровский фашизм. Примите нашу сердечную благодарность за помощь, которую Вы оказали немецкому народу в деле установления мирного демократического строя и в борьбе за создание единой демократической и миролюбивой Германии.

Да здравствует прочная дружба между немецким и советским народами!

Да здравствует любимый вождь народов, наш Иосиф Виссарионович! (Продолжительные аплодисменты).

— Мы, финны, гордимся тем, — говорит генеральный секретарь ЦК компартии Финляндии Вилли Нессе, — что первая встреча двух величайших людей нашей эпохи — Ленина и Сталина — произошла в Финляндии в ее промышленном городе Тамперфорсе (Тампере).

Финский народ давно знает и любит Вас, товарищ Сталин, как защитника свободы и независимости Финляндии.

В 1944 году Вы, товарищ Сталин, помогли финскому народу встать на путь демократического развития. И, несмотря на все препятствия, встречаемые на этом пути, финский народ со всем присутствующим ему упорством и настойчивостью будет продолжать борьбу за свободу и демократию и одержит победу в этой борьбе.

Живите и здравствуйте, дорогой товарищ Сталин, долгие, долгие годы на радость и счастье всего человечества!

— Позвольте мне от имени австрийских трудящихся и австрийских коммунистов передать Вам, дорогой товарищ Сталин, наш сердечный привет и самые искренние пожелания в день Вашего семидесятилетия, — говорит председатель ЦК компартии Австрии И. Копленг.

День Вашего семидесятилетия — праздник всего прогрессивного мира, трудящихся всех стран, борющихся против империализма. Для нас товарищ Сталин — человек, который стоит во главе великого движения народов, против поджигателей войны, за прочный мир и демократию.

Пусть живет и здравствует долгие годы наш лучший друг и учитель — великий Сталин.

Тов. Шверник сообщает, что в театр прибыла делегация Советской Армии. В зал входят горячо приветствуемые воины всех родов войск.

Слово для приветствия от Советской Армии предоставляется Министру Вооруженных Сил СССР, Маршалу Советского Союза Василевскому.

— Дорогой Иосиф Виссарионович! Личный состав Вооруженных Сил Советского Союза в день Вашего 70-летия с чувством глубочайшей любви и преданности горячо приветствует и поздравляет Вас. С Вашим именем, наш любимый вождь и учитель, неразрывно связана вся героическая история Советских Вооруженных Сил. Вы, товарищ Сталин, вместе с Лениным организовали вооруженную защиту молодой Советской рес-

публики и отстояли ее в годы гражданской войны.

Под Вашим гениальным руководством Советские Вооруженные Силы сокрушили гитлеровскую военную машину и нанесли решительный удар японским империалистам, ускорив окончание второй мировой войны.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что, беззаветно преданные делу партии Ленина—Сталина и советскому правительству, наши Вооруженные Силы всегда были, есть и будут несокрушимым оплотом социалистического государства. (Аплодисменты).

Сегодня, в день Вашего 70-летия, весь личный состав Советской Армии, авиации и флота, вместе со всем советским народом горячо, от всего сердца желает Вам, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни и здоровья. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Тов. Шверник сообщает, что в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина поступили и продолжают поступать со всех концов великого Советского Союза многочисленные приветствия от рабочих и колхозников, от специалистов промышленности и сельского хозяйства, от ученых, служащих, от общественных организаций; в этих поздравлениях и приветствиях выражаются чувства преданности, любви и благодарности своему любимому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину. (Аплодисменты).

— Приветственные телеграммы, — продолжает тов. Шверник, — поступают от государственных, общественных организаций и отдельных лиц из иностранных государств с выражением признательности и благодарности товарищу И. В. Сталину за избавление мировой цивилизации от фашизма, за неутомимую борьбу против поджигателей войны, за мир во всем мире, за то, что товарищ И. В. Сталин указывает путь борьбы за светлое будущее человечества. (Продолжительные аплодисменты).

Во всех этих приветствиях выражается горячее пожелание товарищу И. В. Сталину доброго здоровья и долгих лет жизни на радость всему прогрессивному человечеству, борющемуся против империалистической агрессии, за мир между народами, за демократию и социализм. (Бурные, долго не стихающие аплодисменты).

Торжественное заседание, посвященное 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина, на этом объявляется закрытым.

В зале снова возникает и ширится бурная овация в честь великого Сталина, вдохновителя и организатора всемирно-исторических побед. Участники заседания с огромным подъемом исполняют партийный гимн «Интернационал».

После заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

Вся страна празднует 70-летие товарища И. В. Сталина

КИЕВ

Вместе со всеми народами Советского Союза торжественно отметили украинский народ 70-летие любимого вождя и учителя товарища И. В. Сталина.

Огромные толпы людей у репродукторов на площадях и улицах городов и сел слушали трансляцию по радио торжественного заседания из Москвы.

Вечером в Киевском государственном театре оперы и балета состоялось торжественное заседание, посвященное 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина.

КИШИНЕВ

Праздничными огнями озарен Кишинев. На зданиях государственных учреждений, заводов, фабрик и жилых домов — красочные транспаранты и кумачевые полотнища со словами любви и приветия лучшему другу молдавского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Величествен в своем строгом убранстве Молдавский Государственный театр, в котором состоялся торжественное заседание, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина.

С приветствиями товарищу И. В. Сталину выступили представители от промышленных предприятий, колхозников, интеллигенции.

РИГА

Сегодня столица Латвии была в невообразимом одеянии праздника. Алый разлив флагов украсил улицы и дома. Латвийский народ празднует семидесятилетие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вечером, когда город озарили праздничные огни, в Государственном театре оперы и балета Латвийской ССР состоялось торжественное заседание, посвященное семидесятилетию со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Торжественное заседание в Свердловске, посвященное 70-летию И. В. Сталина

21 декабря в театре оперы и балета имени Луначарского состоялось торжественное заседание представителей партийных, советских и общественных организаций, Советской Армии, стахановцев и интеллигенции города Свердловска, посвященное 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Красочно оформленная сцена. В центре на фоне знамен, ярко освещенных лучами прожекторов, огромный портрет любимого вождя в обрамлении живых цветов.

В президиуме собрания секретари обкома и горкома ВКП(б) тт. Шестаков, Куредов, Красноженов, Корнильцев, Покровский, Климов, лучшие стахановцы города — тт. Пономарев, Петухов, знатные люди города — лауреат Сталинской премии писатель П. И. Вазов, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Колосовская, доктор химических наук тов. Пушкарева, заслуженная учительница республики тов. Колосова, старые большевики тт. Ермаков, Анишев и др.

Поступает предложение избрать в состав почетного президиума вождя народов, друга и учителя трудящихся великого И. В. Сталина и его ближайших соратников — членов Политбюро ЦК ВКП(б). Долго не смолкают аплодисменты любви и преданности самому замечательному человеку нашей эпохи.

«Ему, любимому вождю трудящихся нашей страны, лучшие люди земного шара шлют свою любовь, горячий при-

вет и желают долгих дней жизни на благо нашей Родины, всех трудящихся мира», — говорит тов. Красноженов во вступительной речи.

Успехи нашего государства неразрывно связаны с именем Ленина и вместе с именем Ленина — с товарищем Сталиным, — продолжает он.

Сегодня мы рады доложить Посифу Виссарионовичу, что промышленность 7 районов и в целом города отмечает юбилей своего вождя досрочным завершением производственной программы 1949 года. В оставшиеся дни до конца года будет выдано сверхплановой продукции на миллионы рублей. Уверенно смотрим мы вперед в наше замечательное будущее, потому что ведет нас к коммунизму мудрый товарищ Сталин».

Яркую, прочувствованную речь произносит доктор химических наук тов. Пушкарева.

— Сегодня как-то особенно взволнованно бьется сердце каждого советского человека, — говорит она. — Горючо волнует нас величие образа нашего вождя.

Все победы Советской страны, наша радостная жизнь, наше счастливое будущее — все связано с именем товарища Сталина. Особенно чувствует сталинскую заботу советская женщина. Ее настоящее так прекрасно, что порой забываешь о проклятом бесправном дореволюционном прошлом. Спасибо Вам, Посиф Виссарионович, за нашу счастливую жизнь!

О производственных подарках стахановцев города любимому Сталину рассказывают знатные рабочие — сталевар Верх-Исетского завода тов. Петухов и зуборез Уралмашзавода тов. Пономарев.

«Обсуждая сталинский план восстановления и развития народного хозяйства, я подумал все возможности и ресурсы и взял на себя обязательство выполнить за пятилетку 30 годовых норм. Силы на выполнение обязательства я черпал в своей любви к Вам, товарищ Сталин, и сегодня рад доложить, что тружусь в счет 23-й годово́й нормы», — говорит тов. Пономарев.

Выступают депутат Верховного Совета РСФСР тов. Колосовская, заслуженная учительница республики тов. Колосова, Герой Советского Союза тов. Кесяков, комсорг ЦК ВЛКСМ на Уралмашзаводе тов. Гришин. Они рассказывают о делах, совершаемых советскими людьми на благо Родины, о своей любви к товарищу Сталину.

На трибуне — отличница школы № 12 пионерка Лия Лоханева. Ее слова — слова благодарности лучшему другу советской молодежи И. В. Сталину за счастливое и радостное детство. От имени своих товарищей пионеров и школьников она дает обещание учиться, как можно лучше, стремиться быть похожими на товарища Сталина.

С большим подъемом собрание активнейшим образом приветствует товарищу Сталину.

Празднование за рубежом 70-летия любимого вождя и друга трудящихся товарища И. В. Сталина

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 20 (ТАСС). Здания столицы Польской республики украшены красными и бело-красными флагами, а также большими портретами Генералиссимуса И. В. Сталина. На главных улицах города вывешены плакаты и транспаранты. На здании Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии огромный лозунг: «Да здравствует Сталин!». Большими портретами И. В. Сталина украшены здания заводов, фабрик, шахт. «Сталин — это свобода и мир во всем мире», — гласят транспаранты.

Во всей Польше ширится соревнование в честь 70-летия Генералиссимуса И. В. Сталина. Тысячи рапортов о выполнении обязательств говорят о творческих усилиях польской общественности в ознаменование 70-летия И. В. Сталина.

В последние дни во всех городах и селах Польши проходят многолюдные торжественные собрания, которые превращаются в демонстрацию преданности и любви к вождю лагеря мира и прогресса товарищу И. В. Сталину.

В Краковском воеводстве состоялось свыше тысячи торжественных собраний, посвященных 70-летию товарища И. В. Сталина, на которых присутствовало около 120 тысяч человек.

ВАРШАВА, 20 (ТАСС). Сегодня в Варшаве в государственном театре состоялось торжественное заседание, посвященное 70-летию И. В. Сталина.

С докладом о Сталине — творце новой эпохи — выступил председатель Общепольского комитета по празднованию 70-летия И. В. Сталина президент Польской республики Болеслав Берут.

После доклада Берута под бурные аплодисменты и возгласы «Да здравствует великий друг польского народа товарищ Сталин!», «Да здравствует вечная польско-советская дружба» была принята приветственная телеграмма великому Сталину.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 20 (ТАСС). Сегодня все газеты опубликовали на первых страницах текст всенародного адреса, направленного болгарским народом Генералиссимусу И. В. Сталину в связи с 70-й годовщиной со дня его рождения.

Адрес подписали 5 миллионов болгарских трудящихся.

СОФИЯ, 20 (ТАСС). Коллективы десятков и сотен фабрик и заводов, предприятий и трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств Болгарии, участвующих в социалистическом соревновании в честь 70-летия И. В. Сталина, рапортуя о выполнении взятых ими обязательств.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 20 (ТАСС). В промышленном центре — городе Либерец — состоялась торжественная закладка постаментов для скульптуры лучшего друга чехословацкого народа Генералиссимуса Сталина. На многолюдном митинге трудящихся с речью выступил министр Коцецкий.

— Если бы не было И. В. Сталина, если бы не было Советского Союза, — сказал он, — народы Чехословакии, как славянские народы, погибли бы в кровавом море насилий гитлеровского фашизма.

На митинге было зачитано сообщение о результатах работы сталинских смен на заводах и фабриках Либерецкой области с 12 по 17 декабря. Сталинские смены рабочих коллективов заводисв Либерецкой области в целом выполняли план на 136 процентов.

Закладка постаментов скульптуры вождя и учителя народов И. В. Сталина вылилась в яркую демонстрацию любви, преданности и благодарности трудящихся Либерецкой области своему освободителю и защитнику товарищу Сталину, советскому народу и его славной армии-освободительнице.

В высших учебных заведениях и научных обществах состоялись торжественные заседания, посвященные 70-летию великого вождя трудящихся, корифея науки товарища И. В. Сталина.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 21 декабря, (ТАСС). Вчера вечером в Будапеште состоялась массовый митинг молодежи, посвященный славному юбилею — 70-летию великого Сталина. На площади Героев собралось свыше 200 тысяч юношей и девушек — молодых рабочих и работников, студентов, прибывших сюда со всех

районов столицы. В руках у участников митинга портреты товарища И. В. Сталина, знамена, многочисленные лозунги — здравца в честь великого вождя и учителя.

Председатель Народного союза венгерской молодежи Лайош Сюч в своей речи выразил глубокое чувство любви, благодарности и уважения, которое испытывает венгерская молодежь и весь венгерский народ к великому Сталину.

Речь оратора неоднократно прерывалась восторженными возгласами в честь великого Сталина и громким «Ура!».

БУДАПЕШТ, 20 (ТАСС). Еще ни к одному празднику трудовой народ Венгрии не готовился с таким исключительным подъемом, как к празднику всех народов мира — 70-летию величайшего человека нашей эпохи, друга и учителя всего прогрессивного человечества И. В. Сталина.

Соревнование в честь дня рождения великого Сталина приняло значительный размах. Крупные и мелкие предприятия одно за другим досрочно завершили трехлетний план и приступили к выпуску продукции в счет пятилетнего плана. О выполнении трехлетнего плана рапортовали целые отрасли промышленности: металлообрабатывающая, резиновая, полиграфическая, химическая, промышленность стройматериалов, бумажная промышленность. Уже выполнен 3-летний план по добыче бокситов, железной руды, марганца, природного газа. Перевыполнили свои планы отдельные ведущие отрасли машиностроительной, стекольной, текстильной и кожевенной промышленности.

Вчера здесь состоялось первое заседание реорганизованной Академии наук Венгерской народной республики, посвященное 70-летию гениального продолжателя дела Маркса, Энгельса, Ленина великого вождя народов И. В. Сталина.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 19 (ТАСС). Во многих городах Албании проводятся вечера, посвященные 70-летию И. В. Сталина. Общество культурной связи Албания с СССР открыло ряд выставок, отражающих жизнь и деятельность товарища И. В. Сталина.

Совет министров Албании в соответствии с предложением коллектива текстильной фабрики промышленного района Тираны постановил присвоить текстильной фабрике в Тиране имя товарища И. В. Сталина.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 19 (ТАСС). Демократический блок Большого Берлина и магистрат Большого Берлина по случаю 70-летия товарища И. В. Сталина обратились к берлинскому населению с декларацией о переименовании самой большой улицы Берлина Франкфуртер аллее в аллею Сталина (Сталиналлее). Демократический блок и магистрат Большого Берлина заявляют:

«Берлинки и берлинцы! Вместе с великим советским народом все люди, ведущие борьбу за мир и прогресс, празднуют 21 декабря 70-летие величайшего борца за мир Генералиссимуса Сталина, неустрашимого, смелого и целеустремленного вождя трудящихся и всех народов, борющихся за освобождение от империалистического рабства. Сталин также является лучшим другом и помощником немецкого народа в его борьбе за национальное единство и независимость».

В знак глубокого уважения, нашей большой благодарности и нерушимой берной дружбы со Сталиным и народами Советского Союза демократический магистрат Большого Берлина принял решение переименовать 21 декабря 1949 г. Франкфуртер-аллее в аллею Сталина».

В здании магистрата состоялось торжественное заседание Демократического блока Берлина с участием представителей демократического магистрата, посвященное 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина.

По предложению президиума Демократического блока собрание под бурные аплодисменты единогласно приняло приветственную телеграмму Генералиссимусу Сталину.

Ответственный редактор
Н. А. ДАНИЛОВА

СМОТР СЕЛЬСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В колхозах Еланского района проводится смотр сельской художественной самодеятельности. В нем участвуют молодые колхозники, члены хоровых, драматических, музыкальных и танцевальных кружков. Молодежный хор сельхозартель имени 8 марта с большим успехом исполнил «Песню о Сталине» и русские народные песни. Хорошие выступления подготовили комсомолцы и молодежь колхозов «Совет Сталина», «Память Ленина», имени Тельмана, «Красный нацмен» и других.

Лучшие коллективы и отдельные участники сельской самодеятельности примут участие в районном смотре, который будет проводиться с 25 декабря по 3 января.

ШКОЛЬНИКИ ОБСУЖДАЮТ ПОВЕСТЬ С. САМСОНОВА «ПО ТУ СТОРОНУ»

Повесть молодого свердловского писателя С. Самсонова «По ту сторону» пользуется успехом у наших ребят.

На днях семиклассники — члены литературного кружка свердловской школы № 2 организовали обсуждение книги.

Руководитель литературного кружка М. И. Крайчик, коротко охарактеризовав произведение, открыл обсуждение. Желающих выступить оказалось немало. Девочки рассказывали о своем впечатлении от книги, обсуждали поведение и характер героев. Галя Тимофеева остановилась на образе Вовки, Римма Карьерская рассказала о Жорке, Тая Михалева — о Косте и т. д.

«Как писалась книга?», «Живы ли герои?», «Понимны ли они?», «Будет ли продолжение повести?» — засыпали школьницы вопросами автора, присутствовавшего на обсуждении.

О. БЛАГНИН.

Первенство СССР по хоккею с шайбой для команд мастеров II группы

Наряду с играми на первенство СССР для команд I группы, Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта проводит турнир сильнейших хоккейных коллективов II группы. От города Свердловска в соревновании участвуют хоккеисты ДСО «Спартак».

Спартаковцы провели уже две календарные встречи. В Нозосибирске, встретившись с местными динамовцами, команда «Спартак» потерпела поражение со счетом 0:7.

Свою вторую встречу свердловчане играли в городе Сталинске, где добились успеха, выиграв у местной команды со счетом 6:0.

25 декабря спартаковцы встречаются в Свердловске с командой города Краснокамска.
В. ЕКАНОВ.



Недавно в Свердловске на городском пруду состоялись лыжные соревнования студентов педагогического и учительского институтов.
НА СНИМКЕ: студентки Людмила Шилова и Нина Емельянова, показавшие лучшее время.
Снимок М. Просвирнина.

ЛЫЖНЫЙ ПРОБЕГ

В честь семидесятилетия со дня рождения И. В. Сталина комсомолцы и физкультурники Слободо-Туринского района решили организовать агитационный лыжный пробег. 6 декабря семь лыжников, среди которых были две девушки, вышли из районного центра на деревню Жирякова. Лыжники выпустили там праздничный номер стеной газеты,

написали лозунги, сделали доклад о жизни и деятельности товарища Сталина. Потом участники пробега дали большой концерт.

Слободо-туринские лыжники побывали в деревнях Усть-Нице, Мельниковой, Красной Слободе, Андроповой и других.

В. ЕФРЕМОВ,
участник пробега.

МОЛОДЕЖНЫЙ ШАХМАТНЫЙ РОЗЫГРЫШ

Недавно закончился молодежный шахматный розыгрыш, проводимый ДСО «Авангард» в честь семидесятилетия И. В. Сталина. В двух турнирах участвовали 30 человек. В одном из них победил инженер-конструктор комсомолец Юрий Муйземик, набравший 11 очков из 14 возможных. На втором месте — сп-

собный шахматист — пятнадцатилетний школьник Лев Шеврин.

Слесарь комсомолец Михаил Черепанов занял первое место в побочном шахматном турнире.

Победители выполнили норму второго спортивного разряда.

Н. ТИМОФЕЕВ.

Медицинский лекторий

Комсомолцы Карпинской городской больницы — частые гости в общежитиях рабочих. По инициативе комитета ВЛКСМ организован медицинский лекторий.

Секретарь комсомольской организации Руфина Кухарева прочитала в общежитиях рабочих автобазы треста Свердловскпромжестрой лекцию о сыпном тифе и о том, как уберечь детей от скарлатины. Большой популярностью пользуются беседы молодых врачей Лидии Калетиной и Клавдии Ковбаса.
В. МОГИЛКИН.

ЧЕМПИОН ГОРОДА ПО СТРЕЛЬБЕ

На днях состоялись комсомольско-молодежные соревнования на личное командное первенство Свердловска по стрельбе из малокалиберной винтовки.

Первое место заняла команда стрелков горно-металлургического техникума в составе тт. Манелис, Анишкина и Фрэнковой, выигравшая 267 очков из 300 возможных.

Личное первенство города завоевал учащийся этого же техникума Семен Манелис, выбив 96 очков из 100.